
сприяють прогнозуванню наслідків природних катаклізмі в і 
надзвичайних подій, застосовуються в спостереженні за 
деформацією об’єктів тощо.

Тому можна зробити висновок, що лісове господарство є 
важливим складовим елементом економіки України, оскільки, 
крім того, що забезпечує державу сировиною для багатьох 
галузей промисловості, воно ще є основою для здійснення 
господарської діяльності, яка передбачає створення робочих 
місць і виготовлення продукції. Також має вагоме значення для 
сталого розвитку агропромислового комплексу, а також для 
продовольчої та енергетичної безпеки країни. Тому вкрай 
важливо розвивати і покращувати його різноманітними 
способами, особливо такими, як підсилення і вдосконалення 
інноваційних впроваджень в геодезії, за для підвищення і 
спрощення цих робіт.
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Чим карти -  анаморфози відрізняються від звичайних 
географічних карт, історичних, політичних та інших видів карт? 
Чим вони не схожі на інші засоби умовно-графічної наочності, 
наприклад на схеми, діаграми, графіки та таблиці? Чому і як 
карти-анаморфози можуть змінити наше традиційне уявлення про
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аморфози відрізняються від звичайних 
фичних, політичних та інших видів карт? 
інші засоби умовно-графічної наочності, 

цаграми, графіки та таблиці? Чому і як 
уть змінити наше традиційне уявлення про

світовий простір. Як можна використовувати ці оригінальні 
засоби в навчальних курсах з картографії, географічних 
інформаційних систем і баз даних. Відповідно, карта-анаморфоза 
-  це карта-спотворення.

Значення карт-анаморфоз в площині теоретичних 
вишукувань стосовно сутності картографічних зображень 
зростає, насамперед це продукують сучасні новітні технології, за 
допомогою яких будують картографічні побудови, які 
презентують всі явища природні та соціально-економічні. З 
наукової мови карти-анаморфози -  це картографічні схеми, на 
яких території держав конструюються відповідно до заданої 
змінної.

В сучасних наукових працях згадки про анаморфози відсутні, 
зокрема і в офіційному стандарті з картографії [5], навчальна 
література представлена джерелами [2, 6]. Зарубіжні вчені 
акцентують увагу про анаморфози у нечисленних працях [1, 11 ], 
вагомо викладені основні моменти у російськомовних 
навчальних виданнях [8], але деякі праці є не доступні з погляду 
історичної ретроспективи [7, 10 ].

Метою роботи є наукові вишукування у площині аналізу 
сутності картографічних анаморфоз, виявлення та вивчення 
найбільш адекватних способів їх побудови та основних 
можливостей їх використання.

Для досягнення зазначеної мети були поставлені та 
реалізовані такі завдання: провести аналіз понятійно-
термінологічного апарату карт-анаморфоз, опрацювати найбільш 
доречні способи укладання карт-анаморфоз на сучасному етапі.

В межах свого природного геополітичного положення і 
звичайних контурів державних меж одні країни бувають не 
помірно надзвичайно великі, а інші ледь видними крапками, 
ниточками або зовсім зникають із картографічних творів при 
нульових і негативних значеннях ведучого показника. Причому, 
на інших тематичних картах-анаморфозах ситуація може 
змінюватися діаметрально протилежним чином. Все залежить від 
обраного укладачами карти показника і долі кожної території у 
світовій чисельності населення, або світовому об’ємі якого- 
небудь виробництва товарів чи послуг, експорту, імпорту різних 
товарів, еміграції-імміграції, посадки-вирубки лісів,



народжуваності-смертності людей і так далі. Карти-анаморфози 
дають уявлення, образ, статистичну інформацію, на якій ці 
образи будуються, приблизно 200 територій. В основному це 
держави-члени ООН та декілька інших територій, що в кінці 
охоплює простір, де проживає практично 99,95 % населення 
світу. Орієнтуватися в незвичайному геопросторі карт-анаморфоз 
допомагають кольорові коди, підібрані для 12 регіонів та країн, 
розташованих в них так, щоб візуально легко було сприймати та 
порівнювати один з одним та на різних картах. Колір кожної 
території на всіх картах постійний. Наприклад. Китай кругом 
зафарбований у яскраво зелений колір, Індія -  помаранчевий, 
Японія -  фіолетовий, США -  в синій, країни Західної Європи -  в 
різні відтінки лілового, території Східної Європи -  у відтінках 
синього кольору, Росія -  світло-зеленого кольору. Найяскравіша 
палітра кольорів у країнах Африки: від блідо-жовтого до темно- 
червоного, країни островів Океанії завжди в однакових блідо- 
жовтих тонах. Всі кольорові відтінки підібрані між територіями 
гак, щоб регіони та континенти не зливалися у безформні плями, 
а були гармонічно структурованими (рис. 1, 2). Карти-
анаморфози застосовують часто в економіко-географічних 
дослідженнях за допомогою відповідного модуля «Cartogram», 
створеного для програмних продуктів ESRI, зокрема для ArcGis 
Desktop.

Рис. 1. Загальна чисельність населення світу

Рис. 2. Валове виробництво е.‘

Очевидним постає те, що наукові ви 
традиційних картографічних зображень п 
економічного характеру є на разі актуап 
є застосування комп'ютерних продукті і 
вирішують найвишуканіші забаганки за' 
продукції — карт-анаморфоз, як фун: 
видань так і науково-популярних.
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Рис. 2. Валове виробництво електроенергії

Очевидним постає те, що наукові вишукування побудови не 
традиційних картографічних зображень природного та соціально- 
економічного характеру є на разі актуальними. Рушійною силою 
є застосування комп’ютерних продуктів нового покоління, які 
вирішують найвишуканіші забаганки замовників картографічної 
продукції -  карт-анаморфоз, як фундаментальних наукових 
видань так і науково-популярних.
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ЗАКОНОМІРНОСТІ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПОШИРЕННЯ 
СТУПЕНЯ РОЗОРЮВАНОСТІ ЗЕМЕЛЬ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 
ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Земельні ресурси необхідні всім галузям національної 
економіки, однак їхня роль у різних сферах суспільного 
виробництва неоднакова. Якщо в промисловості, крім добувної, 
земля є лише просторовим базисом, то в сільському господарстві 
вона -  головний засіб виробництва [1, 3, 4].

Українж. з  
чорноземе
сірі о н ід м г»  ірршш і 
каштанові -блязьхз -  Ч 1. :

Метою досліджень с «ш яж  
сільськогосподарських земель на ііриш и  

Сільськогосподарські угіддя займають 
(на 13,9 % менше, ніж в середньому по 
сільськогосподарських угідь області скла 
менше, ніж в середньому по Україні. Що^ 
то кількість посівних площ теж є неоднак 
адміністративних районів регіону [7].

Як видно з результатів таблиці 1, 
розміщено на території Луганського і 
Кількість розорюваних земель складає ( 
показники пояснюються структу рою груд 
високою залі сне ністю цих районів. Відти 
земель тут є найменшим. Використання і  
у виробництві вимагає додаткових екок 
достатньо оентабельним (табл. 1).

Таблиця 1. Посівні площі сільськогосі 
розрізі адміністративно-територ 
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